

抗击新冠疫情 上海工匠在行动

平日里,上海工匠是各行各业中的翘楚,屡建战功的领军者,在岗位上发光发热,为推动上海经济社会发展作出了突出贡献。在近日的全民战“疫”中,上海工匠主动参与全国新型冠状病毒肺炎防疫阻击战,在防疫一线、后勤保障、民生工程等领域,发挥专长、奉献智慧,用“工匠精神”铸牢城市安全坚固防线,共同守护美好城市家园!

他们,是抗疫一线的奋斗者

华山医院影像医学专家、“上海工匠”耿道颖利用中国互联网+影像及神经影像专科联盟的平台,义诊全国各地可疑新型冠状病毒肺炎200余例。华山医院所有的发热门诊及急诊的CT约500余例患者均由她亲自把关,保证不出现漏诊及误诊。她与所在团队连续奋战5个昼夜,首发了上海首篇《新型冠状病毒肺炎CT表现》,及时指导防疫一线医务人员。

岳阳医院推拿专家、“上海工匠”孙武权积极为防疫献策,提交了中医防治新冠肺炎研究方案。

复旦大学附属金山医院创面诊疗中心副主任、“上海工匠”蔡蕴敏主动取消日本休假行程,和团队成员坚守岗位,提议组织了为全国一线医务人员由于口罩压迫切出现问题的关爱活动,并提供专业指导。

科技系统万达信息公司的“上海工匠”姜锋为代表的万达信息人临危受命,为上海市疾控中心、各区卫健委、疾控部门和各大医院提供了全方位技术支撑和保障服务,确保信息通畅,保障各业务系统7×24小时不间断安全稳定运行。目前“健康



云”——上海新冠肺炎公共服务平台已正式上线,搭载“来沪人员健康动态观察系统”“发热症状在线咨询平台”“实时疫情通报”等功能,已广泛运用在全市各机场、火车站和各类进沪道口。

他们,是后勤保障的保卫者

电力系统市南供电公司的“上海工匠”乔亚兴负责闵行及徐汇两区内的部分变电设备,其中18个变电站是重点保电对象,它们中有的正在为开设发热门诊的医疗机构提供电力供应,有的则在保障口罩、试剂生产厂家的全负荷运转供应充足电能。他说:“保障了电力的供应,就是不辜负使命。”他还匠心独具地把特巡工作中的红外测温仪改造用于体温测试,为员工防疫筑牢第一道防线。

上海石化公司的“上海工匠”陆定良所在团队面对市场防护用品紧缺的现状,制定了专门的优化方案,并带头坚守生产一

线,优先安排医用牌号聚丙烯生产,为下游企业提供原料保障。最终顺利完成6600吨聚丙烯医用料生产任务,全部产品质量均达到优等品要求,用产品来支援奋战在一线的医务工作者。

上海电信南区局的“上海工匠”吴文巍所在团队协助落实了上海防疫期间各项防疫和保障通信服务工作,协助中国白求恩精神研究会搭建互联网医院,为基层医院提供高质量专家在线问诊和健康咨询,并撰写《关于“信息技术在抗击新型冠状病毒中的应用”建议》,为抗击疫情贡献自己的专业力量。

闵行区爱登堡电梯公司的“上海工匠”潘阿锁所在企业作为电梯设备供应商,为配合北京小汤山医院、宜昌市第二人民医院扩建工程,昼夜连续作战,保障工程进度。

城投集团环境物流公司的“上海工匠”刘必胜带领团队日夜奋战在防控一线,确保城市生活固废垃圾的安全运营,构筑防控疫情的坚实屏障。

黄浦区正章实业公司的“上海工匠”陈爱华、陆籽豪师徒二人,主动上门服务,为市交通执法大队提供衣物后勤保障消毒服务。

锦江丰田公司的“锦江工匠”江毅与所在单位同事一夜集结组成“急救车维保梦之队”,为上海医疗急救中心救护车进行维护保养。面对数倍于平日的工作强度,平均每辆车的“全身体检”用时仅40分钟,他们用高超的技术保障生命的“绿色通道”。

他们,是保障民生的坚守者

宝山区众宏自动化公司的“上海工匠”于相武所在的公司为响应国家号召主动暂停工厂主营业务,转型加急生产N95、全自动平面口罩机,体现了民营企业的社会责任。首批68台口罩机已加急发往武汉、四川、湖南等地,此类型口罩机每分钟能生产120个口罩。正如他在微信朋友圈中说的那样:“祖国需要我们的时候到了,开足马力生产口罩机!”

上海动车段是全路最大的动车组运用和检修基地,面对高级修库内车组存放积压和人员紧张的情况,他毅然提前结束春节假期,参与高级修库动车组维护,重点盯控车辆各项性能指标和动车组的健康状态,保障铁路春运的平安有序。

静安区雷允上西区公司的“上海工匠”吴昊及所在团队第一时间与供应商沟通,对医用口罩、力度伸、板蓝根、洗手液等短缺商品进行及时补货和集中调配,主动为排队等候的居民提供平价产品和优质服务保障,尽最大限度满足群众和市场对防疫物品的需求。

联中食用菌合作社的“金山工匠”陈林根与80余名同事主动放弃春节假期,加班加点分拣包装,保证市民吃上放心菜,平价菜。目前联中食用菌合作社每天生产双孢蘑菇18吨,约6吨直接供应到市区各大超市,全力做好疫情期间蘑菇生产供应,保障市民“菜篮子”不受影响。

“上海工匠”张华所在的上 (摘编自“中工社”)

【各区动态】

战疫情守门户 本市人社系统在行动

面对突发的新冠病毒疫情,本市各区人力资源和社会保障局高度重视、积极作为,全面贯彻落实习近平总书记关于“坚决打赢疫情防控阻击战”的重要指示,发挥党组织的战斗堡垒和先锋模范作用,坚持守土有责、守土担责、守土尽责。

徐汇人社赴园区

宣讲四项企业减负政策
徐汇区人社局在做好自身防疫工作的同时,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,组建多批次防疫志愿者队伍先后走进企业园区投身疫情防控一线,以实际行动践行初心使命。志愿者们奔赴各园区,做好排摸审核和营商服务,并向企业宣传市人社局推出的“失业保险返还、推迟调整社保缴费基数、延长社会保险缴费期、实施培训费补贴政策”疫情期间四项企业减负政策,帮助企业降低疫情冲击。在实地检查和走访中,区人社干部发挥自身专业优势,快速反应,跨前一步,为企业进行政策辅导。

杨浦人社着力改进窗口服务

当前正值抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的关键时期,杨浦区人社局全面贯彻落实市委、市政府的各项防控措施,着力改进窗口服务,助力疫情防控阻击战。一是加强人员管控力度,实行来访登记制度,并检测体温,开设应急隔离区域,做到有备无患;二是大力推行不见面和容缺(承诺制)经办服务,积极引导群众使用一网通办平台办事,避免人群集聚。

静安人社坚决守护

上海陆上“北大门”

本市启动重大突发公共卫生事件一级响应机制后,静安区人社局迅速响应,全面落实各项防控举措,坚决打赢疫情防控阻击战。为应对节后返程高峰的到来,2月4日起,党员志愿者们积极参与铁路上海站的防控工作,24小时轮流值守,协助疏导出站人员,引导来沪旅客填报健康信息,坚决守护起上海陆上“北大门”的第一道防线。

【信息速递】

对抗疫情 赋能师资 2020年上海市职业技能培训教师继续教育免费在线课程报名通道开启



为做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,切实保障广大学员与教师身心健康,根据市委和市政府总体部署,各职业技能培训机构暂缓实施线下培训服务。于是,培训机构纷纷转战线上,培训老师们也“被迫”当起了“十八线网络主播”。但习惯了与学员面对面的线下课,来到网上授课就没有那么顺手了。

为了帮助“主播”们适应线上教学,上海市就业促进中心积极响应“停工不停训”要求,充分依托“上海职业技能互联网移动培训云平台”,面向各类职业技能培训机构教师,组织实施线上继续教育。此次培训机构教师线上继续教育自2月17日启动报名。首期推出免费直播课程《七步入微》,通过连续8天的学习,让教师具备制作一门视频微课的能力,弥补传统教学痛点,优化丰富教师教学模式,为提升教学能力“赋能”。

●本次线上课程的内容是什么呢?

答:本次线上继续教育是版权课程《七步入微》,通过“微课背景、定位、结构框架、内容组织、设计方法、交互体验、视觉呈现”七个步骤,让教师经过连续8天的学习后,具备制作一门视频微课的能力。

微课是近几年教学模式的探索热点,微课与传统教学互补,具有快速设计、快速传递、按需学习、即时学习等诸多优势。特别是在现在的疫情形势下,使用微课教学是最佳的学习模式。

●2020年职业培训师继续教育与往年有什么不同呢?

答:2020年,在疫情防控的特殊时期,我们首次采取线上授课方式,这也顺应了广大教师优化调整学习方式的要求。同时,为确保继续教育的普适性和便利性,我们采取移动端直播授课方式,为教师提供免费的提升课程。

●如何报名参加线上师资继续教育课程呢?

答:自2月17日起,有参训需求的教师可以通过个人账户登录职业培训师继续教育平台(地址: <http://www.shzypxsz.com/#/home>),进入报名界面后按《操作指南》报名参训。

线上直播课程共8课时(14项课程内容),在疫情期影响期,每间隔10天重复开设一期,疫情结束后培训机构复课。若错过第一期报名,老师也不用担心,可以在下一期继续报名。

●线上课程是否纳入继续教育课时记录?

答:线上课程当然纳入课时记录!完成本课程可以累计8个学时。对于按时提交作业及作品的教师则可双倍记录学时,作为鼓励。

注意:一定要根据《操作指南》进行报名操作才能确保课时准确纳入记录。

●线上课程是否仅对教师开放?教学管理人员能否参加?

答:线上课程不仅针对教师开放,教学管理人员有培训需求的,也可以享受哦!我们是免费开放课程资源!有需求的朋友们,可以登录继续教育平台并完成注册,加入我们的直播课程。

